
Cum au dat două fete județul Tulcea în judecată? 

Obiective și activități „de Tulcea” 

 

Am intrat într-un taxi împreună cu prietena mea şi am 

salutat politicos: "-Bună ziua!".  Atunci șoferul s-a 

întors la noi și ne-a spus foarte mirat: "-Voi nu sunteți 

din București așa-i?". 

Nu am înțeles la început ce a vrut să zică. Era un 

bărbat cu accent puternic moldovenesc, venit de 

peste Prut la muncă, iar vocea-l trăda că era oarecum dezamăgit de locul unde a ajuns. Ne-a 

povestit că aici, la București, lumea nu prea îl salută și nu sunt așa drăguți. Ne-a fost greu să 

credem că este o diferență notabilă între Tulcea și București, așa că am fost nevoite să ne dăm 

județul în propria judecată şi să ne gândim ce este valoros aici. 

 

Tulcea este un oraș din județul cu același nume, în 

România. Aici, lipsa unei mașini nu este o problemă decât 

dacă te muți şi ai de cărat multă mobilă. Cu puțină 

ambiție, poți să ieşi din oraş doar mergând pe jos. Din 

aeastă cauză, foarte mulți spuneau că nu prea ai ce să 

faci sau ce să vizitezi în Tulcea şi aveau oarecum 

dreptatea lor. În București poți să faci orice activitate fără 

un rost anume pentru că ai multe opțiuni. În schimb, într-

un oraş mic nu îți permiți decât lucruri cu o mare 

însemnătate peste care mulți poate că trec cu vederea. 

Chiar şi eu sunt vinovată la capitolul ăsta. Nu mi-am dat 

seama cât de manierați sunt oamenii de la noi până 

când nu am auzit înjurăturile din traficul din capitală. Nu 

mi-am dat seama că avem cel mai frumos acvariu din 

România. Nu mi-am dat seama că Tulcea e ca o mică 

Românie (ca relief are munte, mare, şi Dunăre, iar ca 

populație are români, ruşi, turci, rromi, tătari, 

aromâni, greci şi multe altele, ca un mozaic cultural).  

 

Deci, până la urmă, ce este de făcut în Tulcea? 

 

Orașul Tulcea este locul unde "plictiseala" nu are o conotație negativă. Plictiseala din oraş este 

de fapt o liniște interioară care îți permite să creezi lucruri noi şi să reflectezi asupra unor 

gânduri.  

I. Sursa pozei: https://shorturl.at/nENY4 

II. Pesti de la acvariu - sursa pozei: 

fotografie personală 



 

 

 

Aici poți să pescuiești pe malul Dunării 

sau pe Lacul Ciuperca, poți să mergi cu 

bărcuța, poți să vizitezi destule muzee 

și poți să te plimbi pe noua faleză, 

făcută să semene cu cea din Dubai. Nu 

sunt foarte multe obiective turistice, ai 

putea să le vizitezi în câteva zile, dar sunt 

multe de auzit pentru cine vrea să audă și 

multe de văzut pentru cine e destul de 

deschis la minte să le vadă.  

 

 

Așa de multe încât târgul de carte, Carfest, care se ține 

anual în oraș, are mesele pline cu istoria piraților de la Sulina, 

misterele ascunse din Deltă, tunelurile Casei Avramide și 

secretele pe care le pitește orașul.  

Iar gusturile pentru gurmanzii amatori sunt la fel de complexe. 

Unde se înțeleg multe nații fiecare aduce ce e mai bun. Așa 

am luat de la turci baclavaua, kebabul, ayranul, de la 

greci souvlaki, pita gyros, de la aromâni piperchi, iar la 

finalul zilei pe toți ne unește tradiționala plăcintă 

dobrogeană. Un turist poate oricând să dea fuga la un 

magazin să își cumpere o baclava, iar multe mâncăruri 

tradiționale le poate mânca la restaurantele "Ivan 

Pescarul" sau "La Limanu". 

 

Dacă îți place natura poți oricând să te plimbi în Deltă să 

vezi caii de la Letea, în pădurea cu același nume, nume 

care apare în top 3 locuri cu cea mai mare biodiversitate din 

lume. Dacă nu îți place așa de mult natura și îți place mai mult ce a creat omul poți să vizitezi 

muzeul de istorie, înconjurat de cetatea Aegyssus. Orice ți-ar plăcea, există câte ceva și 

pentru tine și dacă nu există îl poți crea. Din mentalitatea asta a început să se dezvolte orașul 

nostru și oamenii din el. Nu numai oamenii dau viață unui oraș, dar și orașul oferă o nouă viață 

oamenilor. Adesea mă gândesc oare cum aș fi fost dacă nu m-aș fi născut în Tulcea. Aici am 

auzit cântecele orașului interpretate de adulții pasionați de istoria locului și fierți să o păstreze. 

Aici am fost pentru prima dată prințesă la Palatul Copiilor unde am organizat evenimente pentru 

tineri. Aici am văzut tinerii cum se adună la Festivalul luminii, festival care te ajută să 

"redescoperi frumusețea lucrurilor mărunte". Aici am văzut porturile populare și tradițiile 

la Festivalul "Peștișorul de Aur" și multe altele pe care nu mai are rost să le judec că nu e 

corect. Doar m-am născut aici nu? E normal să-mi placă. De aceea, pentru că începuse articolul 

III. Pescuit pe lacul Ciupeca  

- sursa fotografiei: https://shorturl.at/celnV  

IV. Poză de la lansarea de carte "Vizitele 

familiei regale a României în nordul 

Dobrogei" - fotografie proprie  



de la un moldovean, am zis să îl închei cu o părere de la un fost coleg de liceu, venit de peste 

Prut la Tulcea. 

I-am scris: 

 

"Ție de ce îți place Tulcea? Ce e frumos aici?  

Cred că eu n-aș putea să fiu obiectivă pentru că m-am născut aici" 

Atunci am primit următorul răspuns: 

"Nu este obligatoriu să-ți placă un loc concret aici, ba chiar mai mult, trebuie să nu-ți placă ceva, 

că doar așa putem face o schimbare. În caz contrar, dacă totul ne convine de ce să mai 

schimbăm lucrurile, corect?  

Să știi că m-ai pus pe gânduri :) De regulă, eu nu scriu recenzii despre tot orașul, doar obiective 

în particular, deoarece e vorba de o gamă largă de criterii și factori care influențează foarte mult 

obiectivitate recenziei. 

Așa că îți zic "atracțiile" pe rând și ce aș face eu dacă aș fi turist: În prima zi, când vin în oraș 

(să presupunem că vin cu trenul): vizitez Faleza în cinstea iubitului nostru sportiv: Ivan 

Patzaichin, apoi mă cazez la hotel Delta, după merg la Muzeul de Etnografie și la Muzeul 

Delta Dunării, la Muzeul de Istorie și Arheologie, urc până la Monumentul Eroilor pentru o 

privire panoramică asupra orașului, mă întorc să mănânc la restaurant Delta și mă culc. A 

doua zi mă duc la Muzeul de arte și desigur Casa Avramide (care după părerea mea este 

cel mai impresionant și fascinant obiect de arhitectura din Tulcea) apoi aș vizita 

Catedrala St. Nicolae. După m-aș duce iar pe faleză, aș lua barca și m-aș duce o săptămână 

prin deltă pentru peisajele unice și plajele sălbatice.  

Ca localnic, "iubitele" mele sunt Casa 

Avramide și restaurantul Français de pe 

Ciuperca :) 

Oricum, aflându-mă la 500km de casă, 

neavând nicio idee despre țara asta și 

despre loc, am făcut cunoștință cu 

persoane care m-au sprijinit și ajutat, pe 

mine, care nici nu aveam picătură de idee 

unde sunt... Am întâlnit oameni cu 

zâmbete pe buze și ideea de a schimba 

ceva în lumea asta plină de necaz, oameni 

care niciodată nu s-au dat bătuți și au 

ajuns departe... " 

Acum că am dat Tulcea în judecată am tras câteva concluzii. Într-un oraș mic ai mai mult 

potențial să "te plictisești", dar plictiseala creează oameni care își doresc să schimbe ceva, 

oameni activi care sunt implicați. Se spune adesea despre Bucureşti că este oraşul tuturor 

posibilităților, dar eu nu cred asta. Degeaba ai posibilități fizice, dacă nu ai posibilitatea spiritual 

să faci o activitate, să îți creezi un vis. Tulcea îți dă, ca turist, liniştea de care ai nevoie să îți 

creezi un vis şi ca localnic, înfuriat că este prea multă linişte şi "nu se întâmplă nimic" o să ai 

războiul de țesut ca să îți faci un covor de vise.  

V. Casa Avramide - sursa pozei: https://shorturl.at/eGM25  



Iar despre mine, am ajuns la 

concluzia că eu iubesc Bucureștiul 

pentru tezaurul cultural, pentru 

oportunități, pentru știința și tehnica 

mult mai dezvoltate decât aici, dar 

probabil că nu le-aș fi apreciat 

niciodată dacă nu mă nășteam într-

un oraș mic, cu oameni calmi și 

calzi, ca Tulcea.  

Deci vă invit ca, la următoarea 

expediție în Delta Dunării, să 

faceți un popas și pe la reședința 

de județ fiindcă aceasta este 

cartea de vizită a Deltei. 

VI. Imagine din Delta - sursa fotografiei: Dan Dinu, https://shorturl.at/iwI35    
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